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ほめ上手が子育て上手 
 

校長 町田 辰美 

 「かごしまの教育」県民週間にはたくさんの方々が参観

くださりありがとうございました。子どもたちも「いいと

ころを見てもらいたい。」と張り切って活動していました。

また，頂いたご意見・感想はこれからの活動に生かしてい

きたいと思います。 

 さて，「鈍感力」渡辺淳一（集英社発行）に子育ての参

考になることが書かれていまし

た。「鈍感」といえばあまりいい感

じでは受け取られず，否定的な意

味にとられがちですが，「図にのる

才能」の部には「才能のある人の「才能のある人の「才能のある人の「才能のある人の

周りには，必ず褒周りには，必ず褒周りには，必ず褒周りには，必ず褒める人がいて，める人がいて，める人がいて，める人がいて，

次にその本人が，その褒め言葉に次にその本人が，その褒め言葉に次にその本人が，その褒め言葉に次にその本人が，その褒め言葉に

簡単にのる，この『図にのる調子簡単にのる，この『図にのる調子簡単にのる，この『図にのる調子簡単にのる，この『図にのる調子

のよさ』はいわゆる，はしたないのよさ』はいわゆる，はしたないのよさ』はいわゆる，はしたないのよさ』はいわゆる，はしたない

ことではなく，その人を大きく未来に向かって羽ばたかせことではなく，その人を大きく未来に向かって羽ばたかせことではなく，その人を大きく未来に向かって羽ばたかせことではなく，その人を大きく未来に向かって羽ばたかせ

る原動力になるのです。その人を図にのせて褒める人が必る原動力になるのです。その人を図にのせて褒める人が必る原動力になるのです。その人を図にのせて褒める人が必る原動力になるのです。その人を図にのせて褒める人が必

要です。」要です。」要です。」要です。」と，褒めて伸ばす（のせる）ことの大切さが述

べられています。 

例えば，高名な画家が小学校低

学年のころ絵を描いていたら，隣

のおばさんに褒められて，嬉しく

てまた頑張って描いていくとま

た褒められる。それが，バネにな

ってまた一生懸命描く。気がつく

と画家になっていたというので

す。振り返れば，私にも心あたり

がある。「お前はだめだ」「お前は馬鹿だ」と言われるよ

り，逆に褒めてもらったことが自分を伸ばしてくれた。

一つの言葉が人間を生かしもし，殺しもする。甘やかさ

ずに上手に褒めて図にのせる役を努めたい。 

 

 

 

 

 

「地域が育む『かごしまの教育』県民週間」中，本校

では，学習発表会，読書会，いもほり，高齢者とのふれ

あい活動，授業参観等を実施しました。  

学習発表会では，１年生のはじめのあいさつ・劇「お

むすびころりん」を皮切りに，それぞれの学年がこれま

での学習の成果を披露し，参観された方々から大きな拍

手をもらいました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また，読書会では「こけ

け読み聞かせたい」の方々

に絵本の読み聞かせや紙芝

居などをしていただき，子

どもたちは真剣に目と耳を

傾けていました。 

1・2 年生の「いもほり」で

は，「あったー！」「おお，で

っかい！」とたくさんの歓声

が上がり，大収穫に子どもた

ちも大喜びでした。 

5・6 年生の「高齢者との

ふれあい活動」では，混合

チームになってグランド

ゴルフの指導を受けたり，

葉牡丹の苗をプレゼント

したりして楽しく過ごし，高齢者の方々にも喜んでもら

うことができました。 

たくさんの方々に学校の教育活動を参観・参加していた

だき，子どもたちにとってよい励みになりました。あり

がとうございました。また，いつでも上市来小学校にお

立ち寄りください。 

 

 

11 月も中旬に入り，年の瀬に向けて慌しい季節となり

ましたが，これから年末にかけて，たくさんの人権に関

する期間の設定がされています。この機会に人権につい

て改めて考えてみられてはどうでしょうか。 

○ 児童虐待防止推進月間  11 月 1 日～11 月 30 日 

○ 鹿児島レッドリボン月間 11月 16日～12月 15日 

  （世界エイズデー 12 月 1 日） 

○ 犯罪被害者週間 11 月 25 日～12 月 1 日 

○ 人権週間 12 月 4 日～12 月 10 日 

  （人権デー 12 月 10 日） 

○ 障害者週間 12 月 3 日～12 月 9 日 

○ 北朝鮮人権侵害問題啓発週間 12月 10日～12月 16日 

 

 

11 月 23 日(火)  ・ 勤労感謝の日 

２５日(木)  青少年劇場 

２９日(月)  落ち葉拾い 

３０日(火)  校内研究授業（３年体育） 

12 月 10 日(金)  ＰＴＡ全体会，学級ＰＴＡ 

１１日(土)  子育てセミナー（親子ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ） 

２３日(木)  ・ 天皇誕生日 

２４日(金)  終業式 

日置市立上市来小学校学校だより 平成 22年度 NO.７ 

  
 
 
 
 

平成 22 年 11 月 12 日 

学校キャッチフレーズ「すてきな笑顔・明るいあいさつ」 
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